

有禮儀 讓我們同在一起!

「寵物外出禮儀」新生活運動 熱情開跑!!

北市動保處推廣「臺北市動物友善空間標章」

根據2014年調查結果，臺北市飼養犬貓隻戶數近達30%，寵物已成為家庭重要成員之一，但許多飼主反映，仍然無法攜帶寵物自由出入各種與食衣住行有關的公共場所，常會被店家拒絕於門外。主要原因為「寵物外出禮儀」尚未全面推廣，寵物飼主普遍認知不足，店家認為寵物進入公共場所易衍生環境清潔及影響秩序等問題，因此亟需政府推動寵物飼主擴大外出禮儀教育行動。

臺北市雖有寵物友善商家及空間，但並未有公部門整合、標示並推廣，以提升飼主寵物休憩去處之認知。105年度臺北市動物保護處將規劃「臺北市動物友善空間標章」，並藉由本標章之推廣，提升飼主道德感及寵物外出禮儀，當動物與飼主互相遵守友善動物公約，改變的力量將逐漸蔓延，讓動物感受到任何空間都有愛，建立社會人與動物和諧氛圍。

友善寵物公約

動保處將開立「寵物外出禮儀」課程，強調「寵物外出禮儀」之重要性，強調寵物進入各種與食衣住行相關公共場所應具備禮儀，並訂立友善寵物公約(abiding rules)

- 1.不打架 2.不隨地便溺 3.不撲跳
- 4.不攻擊 5.定期施打預防針

相關申請辦法及開辦課程將公佈於動保處網站：
www.tcapo.gov.taipei



寵物必須穿戴尿布或是禮貌帶，並使用寵物專屬餐具/寵咖啡提供

各位好市民們
寵物友善公約一同
來遵守，友善城市
一同來建立!

新生活運動~
我們互相尊重，以
禮儀邁向文明!



動物友善空間連結人與動物的愛/浪浪別哭提供



臺北市動物福利 Taipei Animal Welfare



臺北市動物福利App

- 動保報案 ● 線上登錄
- 線上查詢 ● 線上諮詢

違法的 讓你們不好再混！

加強執法，提高對棄養者及施虐者的罰款

目標：「不允許棄養及虐待動物的城市」

加強寵物店源頭管理，主動稽查並追溯寵物來源

民眾飼養動物，最主要的來源大多來自寵物店家販售的動物，所以寵物店動物的管理格外重要，如果在販售端就採取相關動物管理作為，如寵物登記及植入晶片，未來不論對飼主或動物本身都有保障，故北市動保處對於寵物店的源頭管理特別重視，除持續接受民眾檢舉外，每年辦理不預警稽查行動，全面強制寵物業者展示或買賣犬隻皆植入晶片，追蹤寵物來源。經統計，近三年已查獲違法店家14件，罰鍰高達126萬5000元。

提高處罰金額，嚇阻棄養及虐待行為

配合行政院農業委員會修正動物保護法規定，將棄養罰則從原來的1萬5000元以上7萬5000元以下，提高為3萬元以上15萬元以下；並將故意虐待動物直接提升至刑法位階，最高處1年以下有期徒刑，且可處罰過失犯，大大加重對棄養或虐待者的處罰。

增設動物福利APP，即時通報虐待棄養案件

有鑑於目前智慧型手機普遍，已進入人手一機或多機的時代，除一般傳統電話、電子郵件或郵寄通報外，增加以APP手機軟體通報機制，讓通報人可即時通知動物保護檢查員案情，並可上傳照片、影片，提升通報效率。

結合路口監視器，強化蒐證能力

一般來說，棄養最困難的，就是舉證，最普遍的情形是，通報棄養動物，但除了被棄養的動物外，沒有其他資訊，如棄置的時間、地點等，增加追查難度，現在結合路口監視器，一旦查有丟棄時間及地點，即可調閱各路口監視器，精進蒐證技巧，提高破案效率，三年來查處棄養案件多達91件，罰鍰119萬2500元。

訂定檢舉獎金，鼓勵民眾通報

為遏止虐待、棄養行徑，北市動保處訂定檢舉獎金，只要是虐待、棄養動物等案件，經檢舉並稽查屬實者，最高可獲得裁罰獎金3成，藉此鼓勵民眾通報之餘，也拿起手機、相機幫忙蒐證，只要檢舉違反動保法屬實，並裁罰者，就有機會獲得獎金，目前檢舉獎金發放辦法待送法務局審議後，只要市政會議通過，就可正式上路。

壞蛋要知道嚴重性！善良
市民更要知道這些，一起來
嚴辦壞蛋，保護我們！

